

573 O.M.E.I. 1929.

Valamennyi miniszter urnak,

Van szerencsém Nagyméltóságod szives tudomására hozni, hogy a közhivatalok és a közigazgatás részére megállapított új ügyrenddel kapcsolatban, amely ügyrend a Budapesti Közlöny 1929. évi december hó 11.-én megjelent számában mint a m.kir.miniszteriumnak 1929. évi 5500 M.E. számú rendelete jelent meg, - a minisztertanács 1929. évi december hó 6.-án tartott ülésében az Országos Takarékosági Bizottság elnökének előterjesztése alapján egyhangúlag a következőket határozta el:

1./A közhivatalok és a közigazgatás ügyrendjének átmeneti ideiglenes jellegére való tekintettel az egyes tárcák vezetői intézkedjenek az iránt, hogy a kultuszminiszteriumi ügyviteli szabályokat Jánossy Dénes miniszteri titkár esetleges igénybevételével az erről már könyvalakban készült avagy más e célra készítendő kivonatos ismertetések áttanulmányozása révén a közhivatalok és esetleg a közalkalmazottak mielőbb megismerjék, hogy megfelelő átmeneti idő /:pld. egy év/elteltével egyrészt a kultuszminiszteriumban időközben szerzendő tapasztalatok, másrészt az egyes hatóságok és hivataloktól beérkező értékes észrevételek figyelembevételével az ügyrend javítására vonatkozó intézkedések megtehetőek legyenek;

2./A gyorsírás mint kötelező tantárgy a középiskolák tananyagába sürgősen felveendő és a kereskedelmi iskolák második évfolyamában a gyorsírás heti egy óra számának heti két órára való felemelése, valamint a gépírásnak a kereskedelmi iskolákban, amelyek gépekkel már fel vannak szerelve, a kötelező tantárgyak közé való sorozása végrehajtandó s mindezeknek folyamán a minősítési törvényben úgy a fogalmazási mint a segédhivatali tisztviselőkre nézve olyan intézkedés veendő fel, amely szerint ezektől a felvétel alkalmával a gyorsírás és a gépírás tudása megköveteltetik.;

3./Mindazok a hivatali teendők, amelyek a jelenleg érvényben lévő tételek jogforrásai/törvények, kormányrendeletek, egyéb jogszabályok stb./ és a szokásjogszerű gyakorlat értelmében a közigazgatás és jogszolgáltatás különböző ágaiban az egyes közhataloknál, közhivataloknál, bíróságoknál, közüzemeknél, közigazgatás stb. ezidő szerint feltétlenül elvégzendők, valamint közigazgatásunk és jogszolgáltatásunk egész alaki jogrendje - ideértve a fórumrendszert, a jogorvoslatok szabályait, az intézkedésekre vonatkozó hatásköri kérdéseket stb. sürgős revízió alá vétessenek és pedig abból a főszerpontból, hogy ezek közül melyek azok, amelyek a mai viszonyok

között közérdekből de főleg gazdasági érdekekből teljesen mellőzhetők, á-
paszthatók, gyorsíthatók és egyszerűsíthetők lennének. Ezek megállapítása
után az ezzel kapcsolatos összes anyagi jogi rendelkezések és az alaki jogi
szabályok megfelelően módosítandók lennének.

E munkálatokkal kapcsolatban a minisztertanács rövid zárós határ-
időt tűzött ki egy a fentebb jelzett revizionális és adatgyűjtési munkála-
tok befejezésére mint a szükséges törvényhozási kormányzati és egyéb intéz-
kedéseknek a minisztertanács elé leendő terjesztésére.

A szervezeti és anyagi jogszabály reform ügyében az egyes tárcák
kebelében megtett intézkedésekről és az e téren kifejtett munkásságról való
tájékoztatásra Nagyméltóságodhoz 1929. évi november hó 8.-án 4879/M.E. szám
alatt intézett átiratomban már a minisztertanács határozatát megelőzőleg
3 havi időt állapítottam meg.

Az alaki és anyagi jogi rendelkezések előkészítési módozatai te-
kintetében a minisztertanács elfogadta az Országos Takarékosági Bizottság
elnökintanácsának 1929. évi május hó 8.-án 124 szám alatt tett felterjesz-
tését, amelyet / . alatt másolatban idemellékelek. Az ezen felterjesztésben
foglalt javaslat szerint ezek a munkálatok minden egyes miniszterium minden
egy-egy osztályában, - ez utóbbinak ügykörére kiterjedőleg - egy-egy sze-
mély szerint kijelölendő erre alkalmas fogalmazási tisztviselő feladata
lennének teendők. Az egyes ügyosztályok munkálatait és javaslatait minden
miniszteriumban egy-egy szintén személy szerint megjelölendő magasabb állá-
su kiváló tisztviselő irányítaná és vizsgálná felül az Országos Takarékos-
sági Bizottság illetékes vizsgáló biztosának közreműködésével és e két utób-
binak volna feladata azután egy-egy miniszterium anyagának szervezési egybe-
foglalása. Az összes miniszteriumok munkájának fővezetését, irányítását és
az egész anyagnak felülvizsgálatát a vezetésem alatt álló miniszterelnök-
ségnek tartom fenn, amely az egy-egy miniszterium ez irányú egész munkájának
irányítására hivatott egyes főtisztviselőknek és az Országos Takarékosági
Bizottság illetékes vizsgálóbiztosainak részvételével időnként a szükség-
hez képest üléseket fog tartani. Ez az utóbb említett bizottság fog a kor-
mánynak megfelelő javaslatot tenni arránézve is, hogy az alárendelt ható-
ságoknál és hivataloknál, valamint az önkormányzati szerveknél a szóbanfor-
gó munkálat mily módozatok mellett készíttessék elő.

/